

S*ST 湖科漫长重组宣告失败

◎本报记者 陈建军

S*ST湖科今天刊登公告说，公司近日收到第一大股东中国华星氟化有限公司及北京昌鑫国有资产投资经营公司于本月23日签署的《关于终止股份转让协议》的协议。协议约定，双方于2006年4月10日签订的《股份转让协议》终止执行。由此，S*ST湖科历时两年有余的漫长重组宣告失败。

华星氟化表示，由于《股份转

让协议》生效的条件是国有资产管理部门批准本次股份转让协议且中国证监会对昌鑫公司收购S*ST湖科出具无异议函，而《股份转让协议》至今未满足生效条件，且昌鑫公司的重组工作超过了《股份转让协议》约定的协议签署后5个月内完成的时限。同时，S*ST湖科已连续两年亏损，面临暂停上市的风险。因此，双方就股份转让及重组事宜进行积极协商，反复分析认真研究S*ST湖科目前面临的问题。最终，本着对S*ST湖科负责的态度，才签署了《关于终止股份转让协议》的协议。

昌鑫公司表示，2007年3月27日，S*ST湖科董事会审议通过了重大资产重组方案，并于次月4日向中国证监会提交了S*ST湖科重大资产重组申报材料。当月17日，收到《中国证监会行政许可申请材料补正通知书》，并根据《通知书》的要求于5月13日报送了补正材料。5月17日，中国证监会对S*ST湖科的重大资产重组出具了《行政许可申请受理通知书》。

后因重大资产重组部分申报材料已过期，考虑到审计及评估报告的时效性，决定以2007年12月31日为基础日重新进行相关资产的审计评估，并在此基础上对报送的全套材料进行修订补充。在相关各方的努力下，截至2008年4月底，审计评估等基础工作均已完成，但关于股份转让展期的批复文件、对S*ST湖科剥离资产新的评估价值及交易价格的确认文件等尚未取得，导致独立财务顾问和法律顾问无法出具《补充独立财务

顾问报告》及《补充法律意见书》，材料补报工作迟迟未能完成。

S*ST湖科表示，由于上述《股份转让协议》是公司重大资产重组及股权分置改革的前提条件，随着《股份转让协议》的终止，将导致公司的重大资产重组及股权分置改革工作无法继续进行。公司决定解除与华星氟化、昌鑫公司分别签订的《资产出售协议》、《资产购买协议》，拟申请撤回已报送的重大资产重组申报材料，并拟取消股权分置改革动议。

辰州矿业 披露对外投资进展

◎本报记者 应尤佳

辰州矿业今日公告，公司投资的新疆托里县大地宝贝8号黄金矿业许可证已经正式取得，该采矿权所有人为托里县大地宝贝8号黄金矿业有限公司，有效期限为70个月，自2008年5月至2014年3月，矿区面积1.0392平方公里，采矿许可证号：6500000813101。

SST集琦 达成部分债务和解

◎本报记者 应尤佳

SST集琦日前与南宁市景新园林绿化有限责任公司及广西梧州索芙特美容保健品有限公司就债务重组事宜签署了正式协议，通过债务重组和债务转移，减免了公司部分负债。

据悉，2008年5月26日公司与南宁景新签订了《执行和解协议》，协议约定，公司按时给付南宁景新工程款600元后，南宁景新放弃超出工程款600万元以上部分债权的追索权。当600万元还款完毕，双方的债权债务关系解除。如果公司逾期付款，每日按应付未付工程款的万分之二支付违约金，且最高不应超过28天。

2008年5月28日，公司又与南宁景新及索美公司就上述《执行和解协议》在桂林市签署了《债务清偿及转移协议》。协议约定，由索美公司承接公司与南宁景新达成的《执行和解协议》项下公司未给付的债务。

这份协议生效有4个条件，其一是国务院国资委核准索美公司对集琦集团所持公司8889.7988万股国有法人股的收购，且中国证监会豁免索美公司的要约收购义务；其二是公司回购索美公司持有的公司股份及吸收合并国海证券事宜能取得全部必需的内部及外部批准文件；其三是，中国证监会核准国海证券借壳公司上市的方案；其四是，公司的上级主管部门批准公司的债务由索美公司承接。

公司表示，这次关联交易的实质是债务重组和债务转移。通过这次债务重组，公司将获得197.3555万元债务本金减免。

本月8日，公司曾披露，公司大约有逾期银行债务6300万元尚未偿还，由此可见，公司的此次债务和解还是公司解决债务问题的一个开始。

特变电工 签署11.9亿合同

◎本报记者 王伟丽
通讯员 焦海华

2008年5月28日，特变电工与国家电网公司签署了换流变压器供货合同，合同总价为119001万元。

本次签订的两份合同均由国家电网公司与特变电工控股子公司特变电工沈阳变压器集团有限公司签署，分别是《特变电工至辽宁直流输电工程换流站主要设备换流变压器（伊敏站）供货合同》与《特变电工至辽宁直流输电工程换流站主要设备换流变压器（木家站）供货合同》，伊敏站的合同金额为59949万元，木家站合同金额为59052万元，按照合同，沈变公司要在为这两个换流站各设计与生产14台直流换流变压器，这28台直流变压器计划2009年7月底交货。

特变电工

签署11.9亿合同

青岛海尔有意收购海尔电器20.1%股份

◎本报记者 陈建军

与青岛海尔昨天下跌3.64%相反，青岛海尔集团控股下的香港上市公司海尔电器集团有限公司狂飙了23%。今天，青岛海尔公布了有意收购德意志银行所持海尔电器20.1%股份的计划。如果能够收购成功，青岛海尔将得以借助海尔电器

而染指洗衣机和热水器业务。

尽管媒体近期盛传青岛海尔将收购GE家电业务，但它考虑的问题显然不在于此。青岛海尔表示，公司目前正在与德意志银行就受让其所持海尔电器香港联合交易所上市公司，证券交易代码“169”的392677482股股份（约占海尔电器已发行股份总数的20.1%）的计划与各方进行商谈，但尚

未签署任何意向性协议。

不难看出，虽然通过收购能够染指自己所没有的洗衣机和热水器业务，但收购海尔电器的价格高低才是决定青岛海尔受益多少的关键因素。德意志银行所持海尔电器23.98%股份是2005年11月以每股0.142港元从中建电讯集团有限公司那里受让所得，总共耗资5.58亿港元。

根据公开披露的持股结构，海尔集团对海尔电器是直接控制，而对青岛海尔则相对显得间接一些。海尔集团直接持有的青岛海尔股份比例为20.03%，同时还通过持股93.44%的海尔电器国际股份有限公司持有青岛海尔23.51%股份。如果青岛海尔收购海尔电器获得成功，表明青岛海尔在海尔集团中的地位得到了强化。

数度延期

◎本报记者 应尤佳

九发股份的股权转让又有新进展。记者日前获悉，九发股份的限售流通股股权已定于5月30日上午拍卖。

九发股份的股权转让可谓波澜迷离、波折不断，该股权的拍卖已经经历了数度延期。

此前，九发股份1357万限售股股权曾拍出1.07亿元天价，平均每股作

九发股份股权转让今再拍卖

◎本报记者 应尤佳

九发股份的股权转让又有新进展。记者日前获悉，九发股份的限售流通股股权已定于5月30日上午拍卖。

九发股份的股权转让可谓波澜迷离、波折不断，该股权的拍卖已经经历了数度延期。

此前，九发股份1357万限售股股权曾拍出1.07亿元天价，平均每股作

拍卖被突然延期。

直到本月下旬，九发股份的股权转让被又一次提上拍卖行的拍卖日程，日期定在5月27日。然而就在5月27日当天，拍卖行再发更正公告，又一次推后了拍卖时间。拍卖行表示，他们接到相关司法单位通知，这部分股权的拍卖改在5月30日上午举行。

九发股份相关股权拍卖被一再

延迟，这和九发股份方面所做的努力是分不开的。据了解，九发股份方面一直不希望这部分股权遭到拍卖，并一直在做相关沟通工作。4月份的拍卖被推延至今，主要是基于这个原因。但是很明显，从目前情况看来，公司努力的成果并不显著。九发股份此次拍卖究竟还会不会再生变数，拍卖结果又将如何，本报将继续追踪报道。

公告追踪

荣华实业“掘金路”上仍多风险

◎本报记者 徐锐

随着公司日前对金矿收购过程中九大风险的提示，荣华实业运作已久的资产重组事宜也由此变得“雾里看花”起来，尽管公司昨日的一纸公告消除了其中一项风险，但仍仍有八大风险横亘在荣华实业的“掘金路”上。

荣华实业能否如愿镀上“金身”？这个问题或许是投资者目前最为关心的。

荣华实业昨日发布公告称，浙商矿业肃北县金山金矿采矿权证范围内的储量评审备案工作已完成，并已于5月27日取得了国土资源部的备案证明。这意味着公司在本周一揭示的“储量评审备案手续尚未完成”风险由此得以消除。

但有业内人士表示，由于此次完成的仅是采矿权储量评审备案，而剩余八个风险中尚有“探矿证过户”、“安全生产许可证的取得”、“矸石堆场批准书的取得”等重要问题依然悬而未决，因此上述备案工作的完成并不具有太多实质性意义。

公司目前一直在积极推进本次重组事宜，对于此前所提及的九大风险也是按照进程同等对待的。”荣华实业相关人士就“各个风险对公司资产收购的影响”问题向记者表示，公司由此意识到其过户进度较为缓慢，随后便加入到相关过户工作中协助办理，目的就是为能够尽快落实。

荣华实业上述人士对此称，“荣华实业本次收购的中心是非常大的，虽然进度有些缓慢，但公司也是一直按照国家的法定程序来运作，并没有

走任何捷径。不过，他同时强调称，有关金山金矿探矿证的过户手续一事应是公司目前最为看重的。

据了解，荣华实业今年1月决定出资2.6亿元收购浙商矿业100%股权，从而获得对该公司旗下金山金矿和警鑫金矿的所有权。但事实上这两家金矿也是由浙商矿业在2007年11月从中国安华（集团）总公司处购得，相关的采矿证、探矿证在荣华实业与其签订收购协议时并未过户到浙商矿业名下，这便为此后的“收购风险”埋下了伏笔。

荣华实业此前在今年3月初曾

对此发布公告称，浙商矿业已于2月28日办理完成了将中国安华（集团）总公司肃北县金山金矿、肃北县警鑫金矿拥有的全部三个采矿证过户到浙商矿业名下的手续，并取得了变更后的采矿证，剩余的金山金矿探矿证预计完成过户的时间不超过20个工作日。此后，浙商矿业原持有人又将这一过户时间延至4月15日却依旧没有兑现，直至今日。

由于甘肃省国土资源厅当时

正在进行人事调整，组织召开审批探矿证过户相关会议的时间也因此推迟，故浙商矿业原持有人没能在4月15日完成相关过户手续。”荣华实业上述人士对记者表示，公司由此意识到其过户进度较为缓慢，随后便加入到相关过户工作中协助办理，目的就是为能够尽快落实。

对于探矿证的重要性，相关矿业

分析师对记者表示，企业在决定进行采矿前，首先便要对相关矿产进行勘探，经过勘探后，只有矿产规模达到一定程度时方能进行开采。由此看来，如果不能完成探矿证过户，金山金矿的采矿证也将因此失去效力。

收购协议签署逾4个月，资产收购事宜不但进展缓慢还暴露出九大不确定性风险。这一现状不禁令投资者疑惑：荣华实业在1月1日签署相关矿产受让协议时为何没有充分意识到相关的风险因素呢？由于公司此前没有从事过矿业经营，也没有专业的人才和对矿业经营管理的经验，因此在当初收购时也未考虑周全。”荣华实业上述人士对此称。

而这或许正是荣华实业金矿收

购进展缓慢的“梗伤”所在。

行业分析师称：“自2006年开始，国家及地方各部门对相关矿产的开发开采一直抓的比较严格，并积极整顿了一些中小矿企。原因就在于一些地方的矿产集中度不高，即使在市场金价很高时企业所获的盈利也不多，而这些中小矿企以及初始从事矿产开采的公司中表现得更为明显，经验的欠缺以及设备的落后都将使企业在矿产开采及节能环保上投入较大成本，进而影响其盈利能力。与此相比较，相关监管部门更希望将采矿证、探矿证等给予资质较好、经验多、实力雄厚的大型企业。”这一说法对“没有经验”的荣华实业来讲，好像不太乐观。

荣华实业“掘金路”上仍多风险

荣华实业“掘金路”上仍多风险

特别关注

吨价掉10万 包钢稀土加入停产保价阵营

◎本报记者 王璐

为稳定稀土产品市场价格，包钢稀土昨日宣布自即日起停止向相应稀土企业供应稀土精矿一个月，并停止公司分离产品生产一个月。

据包钢稀土称，由于当前稀土市场上氧化钕、氧化镨钕等主要稀土产品价格走低，作为镨钕产品的主要供应企业之一，公司出于保护稀土行业长期整体利益的目的，并响应江西有关骨干稀土企业的倡议，决定对部分产品实施停产保价。经测算，这次停产将影响公司分离产品产量1400吨。

公司表示，对于这部分受影响

产量将在下半年弥补，并努力使全

业盲目加快发展，稀土出口秩序一度十分混乱，大量的稀土产品流入国际市场，稀土被低价倾销，造成稀土资源的巨大浪费，使稀土价格长期处于低迷状态。与此同时，国内部分地区稀土分离产能急剧膨胀，导致稀土分离产品严重过剩，稀土市场供需失衡，稀土市场形势不容乐观。资料显示，氧化镨钕价格自2007年中达到26万元/吨的高点后，逐渐下跌。目前已经接近16.5万元/吨，跌幅相当大。因此，从促进稀土行业健康有序发展的大局出发，包钢稀土停产保价是明智之举。

鉴于此，专业人士预计，这仅是公司在加强资源控制力方面

走出的第一步，不排除如果没有达到预期效果，将采取进一步举措的可能。从公司自身来看，产量上，由于本部及子公司生产正常进行，因此影响有限。产品价格方面，由于四川地区的稀土整合仍未完成，因此轻稀土的供应主要由包头地区，也就是由包钢稀土生产的稀土精矿来满足市场需求。所以随着包钢稀土停止向体系外企业供应稀土精矿，以及江西部分骨干稀土厂商的限产，预计氧化钕、氧化镨钕价格将企稳回升。而作为伴生稀土氧化物的氧化镧、氧化铈的供应也将受到影响，价格将继续上涨。产品价格上涨后，对公司业绩影响应该是正增长。

海特高新 地震已影响到生产经营

◎本报记者 应尤佳

海特高新今日进一步公告了汶川地震对公司生产经营情况的影响。

海特高新表示，这次地震未造成公司人员受伤和财产明显损失，公司已于5月14日恢复正常生产经营活动。

但是由于这次地震强度大、范围广、余震不断，部分航线的民用航空货运暂时中断，这影响了公司航空器材的正常供应、维修和发货等工作。再加上余震时有发生，公司对客户尤其是外贸客户服务的及时性难以体现。因此，公司表示，这次地震已经对公司的生产经营造成了一定影响，但目前尚无法准确预测其影响程度。

公司表示，公司正千方百计采取各种措施，组织生产经营活动，力争将地震对公司的影响降低到最低程度。

*ST绵高称 唐家山堰塞湖不构成威胁

◎本报记者 陈建军

*ST绵高今天刊登公告说，受四川地震影响，绵阳市北川县唐家山堰塞湖可能出现溃坝的风险，并对绵阳市部分地区构成威胁。目前，公司开展经营活动的两家子公司位于绵阳市高新区，不属于绵阳市抗震救灾指挥部《绵阳市北川县唐家山堰塞湖应急疏散预案》中提出的三分之一溃坝、二分之一溃坝和全溃三种情况的撤离范围，应不会受到溃坝影响。目前，公司经营活动正常开展。

金牛能源 上调安全费有说法

◎本报记者 彭友

金牛能源昨日表示，根据矿井实际生产环境需要，自2008年1月1日起，将煤炭生产安全费提取标准由原来的15元/吨调整为25元/吨。这个消息引起了市场的关注。

金牛能源称，这是根据财政部、国家发展改革委、国家安全生产监督管理总局、国家煤矿安全监察局关于调整煤炭生产安全费用提取标准、加强煤炭生产安全费用使用与监督的通知做出的调整，为了进一步提高安全装备水平，保障矿井安全，以人为本，建立安全的煤矿生产环境。

公司从2007年底就开始申请，在今年5月27日获得了最后一个批准，便随即进行了公告。”金牛能源证券部李瑞格对记者说。

根据前述通知，高瓦斯、煤与瓦斯突出、自然发火严重和涌水量大的大中型煤矿矿井吨煤不低于8元，其中：大同煤矿集团等45户重点监控煤炭生产企业吨煤不低于15元。小型煤矿的平均提取标准要高于大型煤矿。煤炭企业可以根据自身实际情况提高安全生产费提取标准，但是必须上报相关部门、安监部门等政府部门，并获得批准和备案。

李瑞格说：“安全费的提取，需要根据公司的实际情况进行实时评估。”他表示，公司本部没有高瓦斯矿井。按照公司本部各矿井年度核定生产能力总量计算，该项提取标准调整大约影响公司年度利润总额1亿元。

一位市场人士指出，虽然提取安全费会产生一定的成本，但近几年煤炭价格的上涨，完全足以覆盖这个成本。可以想见的是，在可预见的一段时期内，煤炭的景气度尚不会下降。

安全费的提取，一方面要看企业矿井的质量，另一方面要看企业的安全意识。”煤炭工业协会政策研究部主任张宏博士对记者说。据他介绍，2007年中央企业平均提取的安全费为27.94元/吨。

歌华有线 成立合资公司加强增值业务